

зиновьевский пролетарий

ПОБЕДА АНГЛИЙСКИХ ШАХТОВЛАДЕЛЬЦЕВ-НА ЧАС.

Грядет ожесточенная, упорная классовая борьба.

40 тысяч английских горняков

накануне новой забастовки.

ЛОНДОН, 17 декабря. В юном Уэльсе назревает новая забастовка сорока тысяч горняков. В виду явного нарушения шахтовладельцами, заключенных лишь на днях соглашений. Шахтовладельцы отказы-

ваются принять на работу сотни активных участников забастовки.

На днях созывается делегатская конференция горняков Южного Уэльса для обсуждения вопроса о забастовке.

Грозная тень

в солнечном дне торжествующих шахтовладельцев.

Принятие предложений шахтовладельцев означает увеличение количества безработных горняков до 300000 и больше.



СОВЕТСКИМ ЯЧЕЙКАМ

больше внимания.

Коммунистическая партия руководит строительством всей страны. Каждая частица грядущей творческой деятельности рабоче-крестьянских масс Советского Союза находится под наблюдением и руководством компартии. Руководство во всей практической работе осуществляется партийными организациями: окружными, районными, партийными ячейками. Каждая ячейка является непосредственным проводником партийного влияния и руководства на предприятии, на селе, в советском учреждении и в общественной организации.

До последнего времени партийное руководство осуществлялось лучше всего и полностью через производственные ячейки.

Нужно признаться, что в этом отчасти виноваты и руководящие партийные организации, ибо исключительное внимание уделялось ячейкам на фабриках и заводах. Принималось во внимание то обстоятельство, что именно здесь база всего нашего строительства. Это точка зрения, конечно, правильная, но одновременно должно было быть учтено, что промышленность, индустриализация, общее экономическое развитие во многом зависят от того насколько правильно работает обслуживающий советский аппарат.

Не случайным является постановление ЦК ВКП(б) по докладу о работе советских

ячеек, подчеркивающее необходимость усиления советских ячеек, большего привлечения их к руководству работой союзных учреждений, более активного их участия в борьбе с недостатками советских и хозяйственных органов.

У нас в Зиновьевске немногого советских ячеек, но они охватывают все наши советские, хозяйственные и кооперативные учреждения и организации. Нельзя сказать, что они окончательно изгнали бюрократизм, формальное отношение к делу, разбухание штатов и прочие прелести, раздающие не только учрежденческий аппарат, но и весь наш советский организм.

Резолюция ЦК ВКП(б) указывает: «Если за состояние и работу учреждения» формально и по существу в первую очередь отвечает руководитель, то вслед за ним за неупорядоченность, бесхозяйственность, злоупотребления и бюрократизм перед партийной организацией должна отвечать вся ячейка и в особо важных случаях вся ячейка может быть подвергнута партвысканию».

Это постановление диктует нам: больше ответственности вложить на наши советские ячейки, дать возможность ячейкам усилить руководство работой советских органов и борьбу с недостатками аппарата. Постановление ЦК диктует руководящим парторганизациям уделять больше внимания советским ячейкам.

В Англии будет пролетарская революция.

МОСКВА, 17 декабря. Выступивший на общестуденческом вечере коммунистического университета трудящихся Востока, Кук заявил, что особенные трудности в борьбе английского рабочего класса заключаются в том, что в отличие от вас мы имеем сильный, весьма организованный класс капиталистов.

Однако классовая борьба не окончена. В Англии будет пролетарская революция, рабочий класс Англии придет к власти и практическому строительству социализма.

Англия и Япония собираются признать Кантон.

ПЕКИН, 17 декабря. Японские газеты сообщают, что в результате посещения Ханькоу представителями Англии Лемсоном и Сабури Англия изменила свое отношение к кантонскому правительству. Признание кантонского правительства, говорится в газетах дело нескольких дней или недели.

Торжественная встреча кантонцев.

ПЕКИН, 17 декабря. При торжественной встрече прибывших в Ханькоу членов кантонского правительства участвовало свыше полутораста человек. Состоялись грандиозные демонстрации в честь прибывших.

БОЛЬШАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОАЛИЦИЯ В ГЕРМАНИИ.

БЕРЛИН, 17 декабря. Социал-демократическая фракция рейхстага постановила вступить в переговоры о создании большой правительственный коалиции. Одновременно правительство Маркса единогласно постановило начать переговоры о создании большой коалиции от социал-демократов до народной партии включительно.

Ежедневная РАБОЧАЯ газета.
Орган Зиновьевского Окружного К. П. (б) Окружного Совета Горсовета.

Подписная плата в месяц.

Для рабочих—60 коп., для учреждений и частных лиц—85 коп. За доставку: коллективную—5 коп., индивидуальную—10 коп., иногородним—15 коп.

Плата за объявление.

Строка объявлений или занимаемое им место—30 коп. При повторении объявления—скидка.

Для лиц ищущих работы—50 проц. скидки с тарифа.

№ 195. Суббота, 18 декабря 1926 г.

ФАШИСТСКИЙ ПЕРЕВОРОТ В ЛИТВЕ. Дело не обошлось без Пилсудского.

Правительство Сляжевича свергнуто.
БЕРЛИН, 17 декабря. Агентство Вольфа сообщает из Ковно (столицы Литвы), что сегодня в три часа ночи было свергнуто литовское правительство Сляжевича. Все члены кабинета во главе с премьером арестованы. Переход носит фашистский характер. Новое правительство возглавляет лидер националистов Сметана. Войска на стороне нового правительства. В Литве обявлено военное положение. Телеграфное сообщение между Берлином и Ковно прервано.

Польская буржуазия довольна.

ВАРШАВА, 17 декабря. В польских политических кругах сообщение о перевороте в Литве произвело большое впечатление, но не явило неожиданностью. Близкая к правительству печать уже несколько дней писала о предстоящем в Литве перевороте. В политических кругах уверены, что переворот совершен христианскими демократами в связи с этим сообщение о перевороте встречено в польских политических кругах благосклонно.

Кабинет Маркса подал в отставку.

БЕРЛИН. Сего дня вечером рейхстаг большинством 349 против 171 голосов вынес вотум недоверия кабинету Маркса.

За выражение недоверия голосовали коммунисты, социал-демократы, националисты и тевтонцы. Кабинет Маркса подал в отставку.

Как проходит Всесоюзная перепись.

Первые дни переписи в Ленинграде.

своей жилой площади, связывая этот пункт с введением новой квартирной платы.

Перепись на Украине.

ХАРЬКОВ, 17 декабря. В связи с началом переписи управляющий центральным статистическим управлением Украины Вольф в беседе с сотрудником РАТАУ сообщил, что подготовительные работы повсюду на Украине закончены, организован кадр регистраторов в 33 тысячи человек под руководством трех тысяч инструкторов. В последние дни перед переписью произведена подготовка регистраторов. Подготовка персонала для переписи встретила некоторые затруднения в Днепропетровске и Сталинском округе, где студенчество и безработные отказались участвовать в переписи. Однако сейчас эти затруднения урегулированы. Затруднения намечались также в Николаевском округе, где как раз во время переписи была召 вана учительская конференция, но и здесь удалось урегулировать вопрос, отсрочив созыв конференции.

Был случай, когда мать четверых детей упорно настаивала, чтобы в графе «семейное положение» было написано девица. Многие граждане скрывают истинные размеры миллиона рублей.

„НАЦИОНАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА“ ПИЛСУДСКОГО

Польские паны издеваются над украинскими крестьянами.

Белоруссы и украинцы в Польше добываются освобождения только в союзе о польскими рабочими.

ВАРШАВА, 17 декабря. Выступая в сейме в прениях по бюджету, коммунистический депутат Сохацкий характеризировал диктатуру Пилсудского, как чисто фашистскую.

В заключение Сохацкий сказал, что белорусские и украинские массы добываются освобождения только путем совместной борьбы с польскими рабочими.

„Вас били, но Голдовина не добили“.

Польский суд издевается над подсудимыми

ВАРШАВА, 17 декабря. Из Владимира-Волынского сообщают, что за последние дни суд проявляет тенденцию поскорее закончить процесс 151 украинских крестьян. Допрос свидетелей, особенно защиты, комкается. Председатель суда издается на свидетелями защиты, отпускает по их адресу замечания в роде «вас били, но не добили».

Требования заключенных в польских тюрьмах не удовлетворены.

ВАРШАВА, 17 декабря. Голдовка политических в виленской тюрьме и Лукишках закончилась шестнадцатого декабря. Требования заключенных неудовлетворены. Виленский воевода постановил наградить полицейских, отличившихся при разгоне демонстрации, имевшей место перед тюрьмой.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.

ПОЛЬСКАЯ ШУМИХА.

Польские милитаристы снова разыгают планы широких "завоеваний на Востоке". Близкие к Пилсудскому генералы, как например, орган военного министерства "Польска Збройна" или орган "штатчиков" пилсудчиков "Глос Правды", выступают с весьма недружественными провозглашениями походов против Литвы и СССР. Эти проповеди требуют присоединения к Польше и федеративных начальств Литвы, всей Белоруссии и всей Украины...

Если бы сами пилсудчики верят в возможность полного осуществления таких замыслов, но не подлежит сомнению, что они стремятся к военным анти-советским свидетелям. Во-первых, вся внешняя политика пилсудчиков направлена против СССР, а во-вторых, им нужны "громкие" военные успехи, чтобы стягнуть внимание масс от непрерывно-успехающейся внут-

реннего кризиса, обостренного шестью месяцами их диктатуры.

Правда, официальные польские круги уверяют, что не пытают никаких воинственных замыслов. Но в то же время они в своей печати усиленно распространяют гадорные слухи, будто советское правительство строит враждебные планы против Польши. Этими они выдают себя с головой; либо такие слухи распространяются в Польше как раз тогда, когда ее правительство ведет анти-советскую политику, и как раз для того, чтобы прикрыть антисоветские притворения.

Что же касается намерений СССР, то наша твердое стремление к сохранению, укреплению и обеспечению мира выражается в каждом нашем международном шаге, и отрицать нашу неизменную мирную политику можно только при сознательном извращении действительности.

ИТАЛЬЯНСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ

Империалистическая политика правительства Муссолини развивается на всех парах. Еще не закончен итало-французский спор об африканских колониях, как Италия выступила на Балканском полуострове. Только что заключенный итalo-албанский договор отдает Албанию под "попечение" Италии.

Это наносит тяжелый удар как Юго-Славии, весьма сильно заинтересованной в Албании, так и Франции. Дело в том, что на Балканах французское влияние соперничает с итальянским, и захват Албании чрезвычайно сильно укрепляет позицию Италии на Балканском полуострове.

Вот почему итalo-албанский договор вызвал в Юго-Славии правительство, которое не может быть заключено, а в Франции новую волну разговоров о возможном итало-французском конфликте. Обе стороны официально спорят о возможности такого конфликта, но обе действительно готовятся к нему. И французские и итальянские войска стягиваются к

французско-итальянской границе; и французское и итальянское правительства ведут "подготовительную" пропаганду за границей.

Итальянский империализм ведет при этом более решительную наступательную политику, и в буржуазной Европе он пользуется более значительным успехом, чем Франция. Англия стремится ослабить Францию, явно поддерживает империалистические планы Муссолини; одновременно итальянское правительство спешит заключить гарантный договор с Германией, чтобы попытаться помешать франко-германскому сближению и оставить Францию в одиночестве.

Этот договор — накануне заключения. Повидиму, он является одним из последних звеньев в той цепи дипломатического окружения, которую итальянский империализм кует против французского конфликта. Обе стороны официально спорят о возможности такого конфликта, но обе действительно готовятся к нему. И французские и итальянские войска стягиваются к

Кто выиграл 100 тысяч.

МОСКВА, 17 декабря. 16-го декабря в Госбанк явился гражданин Давыдов, предъявивший облигацию, на которую пал в последнем тираже выигрыши в сто тысяч. Давыдов служил в Усть-Сольском лесоводом на жалованье в полтораста рублей.

Против оппозиции.

МОСКВА, 17 декабря. Рядом московских партогранизаций привыты реолюции протеста против новой вылазки оппозиции с требованием, чтобы ЦК и ЦКК применили решительные меры против оппозиционеров, срывающих деловую работу партии.

Из разных городов Советского Союза продолжают поступать сообщения о партийных собраниях, выносящих резкие заявления против новой вылазки оппозиции.

МОСКВА, 17 декабря. Собрание ячейки завода "Авиоприбор", на котором впервые выступила оппозиция, требует, чтобы ЦК партии положило конец издевательству над партией со стороны троцкистского блока.

ХАРЬКОВ, 17 декабря. 16 декабря, в связи с партийным днем на предприятиях Харькова состоялись ячейковые собрания. Повсюду в повестки было включено вопрос о новой вылазке оппозиции. Все ячейки единодушно осудили нарушение оппозицией своих обязательств, данных ею в заявлении шестнадцатого октября.

Газеты пишут:

"Коммунист", в статье "Кооперация и товарный ассортимент", указывает на то, что создание ассортимента товаров в кооперации во многом зависит от национальной кооперации. После приведения ряда фактов, автор статьи приходит к выводам:

что ассортимент товаров госторговля и кооперации сильно засорен из-за ажиотажа на рынке. Необходимо приспособить аппарат кооперации к тому, чтобы не только легко реализуемых товаров, но и тех, на которые повышен сейчас спрос, по сезонным условиям.

Вопросам социального страхования — центральная и провинциальная печать уделяет в последнее время много внимания.

"Рабочая газета" по этому вопросу пишет: "За два последних года социстрах сильно развернул свою работу. Но, наряду с достижениями, у социстраха есть и недостатки; главным из них является дефицитность социстраха: — На будущий год социстрах сводит свой бюджет с дефицитом в несколько десятков миллионов рублей. Причины дефицита: снижение тарифа социального страхования, задолженность земельных органов, симуляция болезней застрахованными, безработица и другие. Для избежания напряженного финансового состояния, должны быть мобилизованы все общественные силы и, главным образом, профессиональные союзы".

Семар обьявляет расширенный пленум закрытым заявляет: "Для выражения нашей солидарности с трудящимися массами угнетенными фашизмом и белым террором воскликнем: Да здравствует мировая революция". Восклицание Семара с подъемом и энтузиазмом подхвачено пленумом. Заседание закрывается пением французских, немецких, русских, английских революционных песен.

Седьмой расширенный пленум ИККИ закончил свои работы, длившиеся почти целый месяц. Продолжительность работ пленума обострилась необходимостью разрешить целый ряд новых боевых вопросов международной пролетарской борьбы и строительства Коминтерна. Надо было по-лениски взвесить все шансы капитализма и контр-шансы пролетариата, братских компартий и для нас самих. Борьба шла за основы ленинизма, шел спор о судьбах нашей революции.

Для нас, нашей партии и революционных рабочих Советского Союза мнение Коминтерна по "русскому" вопросу представляет гигантскую ценность. Еще в 1921 году, когда мы проделывали круговой поворот, переходили в Нью-Йорк, для нашей партии огромную роль сыграло одобрение этого переворота Коминтерном. Теперь, когда мы переходим с полосы восстановления в полосу реконструкции, (Правда" от 17 декабря, по радио).

В РЯДАХ ПАРТИИ.

Перекличка.

На собрании городского партактива.

Каждая ячейка — крепкое звено нашей партии. Из этих звеньев, гнездящихся на каждом заводе, на каждой фабрике, в каждом селе, состоит и вся цепь Всесоюзной Коммунистической Партии, цепь, звенья которой в каждом углу нашей страны направляют и руководят постройкой новой жизни, насаждают коммунистическую мысль. Эта цепь спаяна несокрушимым ленинским единством.

И когда грозит опасность единства, когда трудности великой работы скрыли с глаз потерявших веру в победу прямую дорогу к цели, когда они, потерявшие веру, хотят расколоть эту цепь, тогда звенья делают перекличку. Тогда по цепи проходит гул стальных голосов:

— Партия едина, тверда, верна ленинизму...

Наша зиновьевская партогранизация — крепкое звено нашей партии. Также, как и вся партия, она в нужный час перекликается с другими звеньями партии, еще больше доказывая свое единство, свою стойкость и верность своей партии.

Собрание партийного актива. Обширный зал набит битком пришедшими коммунарами. В проходе густая стена партийцев. Разместились на подоконниках, на ступеньках трибуны, на ручках кресел. Собрание обявляется открытым.

Когда вносится предложение об избрании президиума, в ответ по залу проносится дружный хор:

— Бюро!...

Члены бюро ОПК занимают места.

Секретарь окружного парткомитета т. Соболь сообщает:

— Со времени XIV съезда и XV-й партконференции наша партия находится в состоянии "перманентной" дискуссии и непрерывного держания. Единогласное решение

XV-й конференции не исчерпало разногласий и работу оппозиции. Встречи отпор в ВКП, оппозиция переносит свою раскольническую работу на международную арену — в Коммунистический Интернационал.

Но напрасны эти попытки. Крепкие звенья Коминтерна, отдельные его секции, разбросанные по всему миру, не находят сторонников у оппозиции. Все попытки расколоить ВКП, а затем и Коминтерн, разбиваются о несокрушимую гранитную стену единства.

Обещания, данные оппозицией 16 октября, нарушены. Оппозиция вывела свое подличное лицо. Партия не может допустить и не может терпеть в своих рядах раскольников!

Перед нами грандиозные задачи социалистического строительства, а дискуссия только оттягивает и отвлекает наши силы от выполнения этих задач.

Мы должны выразить протест против попыток оппозиции вынести свою раскольническую работу на международную арену.

Мы потребуем от ЦК нашей партии решительных мер против раскольников...

Выступило несколько товарищей. Красной нитью в их речах проходила одна мысль — один протест:

— Надо сделать последнее предупреждение оппозиции!

— Партия не может допустить, чтобы раскольники превратили ее в говорильню. Нам нужно работать, а не дискусионировать.

— Последний раз призываляем раскольников к порядку!

Перекличка сделана. К стальному гулу голосов, прогремевшему по партийным рядам всего Союза, присоединился и голос нашей партийной организации.

В этом гуле чеканятся стальные слова:

— Партия едина, тверда, верна ленинизму.

Ярский.

Об отмене исключения на срок

Всем ЦК Нацикомпартий, Облбюро ЦК, Нрайкомам, Обкомам, Окружкомам ВКП (б) и Контрольным Комиссиям.

Контрольные Комиссии до сих пор применяли, как одну из мер партвзыскания, исключение из партии на срок. Опыт показал, что эта мера в большинстве случаев не достигала цели.

Поэтому ЦК и ЦКК ВКП (б), в отмену всех ранее изданных указаний по этому вопросу, считают нецелесообразным сохранение в дальнейшем этой меры. В связи с этим предлагается Контрольным Комиссиям пересмотреть дела тех исключенных т.т., срок исключения которых еще не окончился. Исключенные на срок могут подать заявления в местную Контрольную Комиссию о пересмотре своего дела с характеристикой от ячейки, под наблюдением которой они работают.

Настоящий циркуляр опубликовать в местной печати.

№ 31 от 9 декабря 1926 г.

Секретарь ЦК ВКП (б) С. Кассиор.

Секретарь ЦКК ВКП (б) М. Ширяев.

ВСКОЛЬЗЬ ОБО ВСЕМ.

Говорящее кино. — В Нью-Йорке, как сообщает "Таймс", состоялось открытие первого в мире говорящего кино. На открытии присутствовали: президент Куллайдж, Эдиссон и изобретатель говорящего кино — Эллер Ринг. Демонстрировалась комедия "Герой дня". Первый сеанс продолжался 1 ч. 10 м. Лишь в одном месте картины произошла заминка, т. к. действие на экране не соответствовало словам. Но в общем успех говорящего кино можно считать полным.

19 дней без лишни. В этот раз "рекорд" побит совершенно невольно человеком, вовсе не желавшим голодать. Это матрос-рыбак Стюарт, унесенный со своей шлюпкой в открытое море в Магелланов проливе. По словам "Рабочей Трибуны", он был унесен в море ураганом и плавал без хлеба и пира 19 дней. Последние 6 дней он находился в бессознательном состоянии. Теперь жизнь его вне опасности.

Кремация существовала 1200 лет до нашей эры. В г. Мейсене (Германия) была недавно найдена, при производстве водопроводных работ, большая урна. В этой урне оказалась другая, меньшая урна, содержащая кости и пепел человека, сожженного примерно, за 1200 лет до нашего логоисчисления.

Находка переслана в Дрезден для научного изучения.

Подземное кино. Такое кино, единственное в мире сооружено в одной из шахт штата Миннесота. Помещается оно, по словам "Нью-Йорк Таймс", на глубине 300 метров. Назначение его — развлекать шахтеров во время обеденного перерыва, так как подземе из шахт навсегда занималы слишком много времени. Демонстрируются в этом кино главные образы, картины, объясняющие шахтерам технику безопасности в шахтах.

Бі другої округової конференції безвірнів. Ків.

Антирефлігійна пропаганда як по місту так і по селу набирає зараз систематичного характеру, що в порівнянні з минулім являється величим досягненням. Коли ще рік два тому ми вагалися, чи робити ще в цьому відповідно чи ні, чи можна сказати правду в віchi чи ховатись, то мали та кі ухилення, як «автіоповіщі» й безцеремонне висловування над рефлігійними робітниками та селянами з одного боку, а з другого боку надмірна боязливість образити почуття вірних загоняло наших безвірників-пропагандистів у підвалля.

Ми вважаємо, що зараз мається всі данні для постановки планової і систематичної роботи по антирефлігійній пропаганді в обґрунтуванням підзвітним науковими фактами, що саме найголовніше в цій роботі—привчити робітничі та селянські маси до наукового методу оцінки явищ природи й громадського життя.

Перед 2-ою округовою конференцією безвірників стоять серйозні завдання договоритися в основних питаннях постановки антирефлігійної пропаганди на найближчий рік. Також певної уваги вчасників конференції мусить мати питання про підбор практічних робітників до округової ради спілки безвірників цього колективного керовника — нашого загону безвірників.

Барейко.

„ПОД БУЦОМ“.

В воскресенье дни, рабочие по сцене театра завода „Красная Звезда“ иногда до того напиваются, что если сумно переходят демонстрации, то не следят же в состоянии. Из-за этого начало спектаклей затягивается до 9-10 час. ночи.

Утром зрительного зала наполняется рабочими и их семьями. К 7 ми часам—зал битком набит.

Публика волнуется—раздается ветерцеливые аплодисменты. На „галерке“ топают ногами.

А на сцене в это время режиссер волнуется—кричит. Уже 8 часов, а декорации еще не поставлены. Рабочие по сцене после получки набудаються и пришли на работу в „доску“ пьяные.

— Ведь я вас просил павильон поставить, а вы мне сухина суete... нервничает режиссер.

— Т-т-тоесть-к-как павильон?—заплетающимися языком спрашивают декораторы.

— Это черт знает что такое! Я в культордел пожалуй-

ФИЗКУЛЬТУРУ-В РАБОЧИЕ МАССЫ!

Работа кружка физкультуры при Водосвете мешает отсутствие необходимого помещения, нужных приспособлений.

Агит-группы физкультурников должны быть организованы при всех мощных кружках.

У нас нет помещения.

В сентябре текущего года при „Водосвете“ был организован кружок физкультуры. Сейчас в кружке занимается 60 человек. В большинстве молодежь.

Занятия проводятся регулярно.

Тормозом в работе служит отсутствие хорошо оборудованного зала, где можно было бы заниматься.

Занятия сейчас проводятся в зрительном зале „Водосвета“. Здесь часто бывают собрания, заседания, занятия и т. п. Все это мешает работе кружка.

Например: сегодня собрание в 5 ч. вечера. Сегодня и занятия.

Что делать?

Начинается беготня, ищут комнату, где бы заниматься.

Культотделу союза Рабкомхоз надо побесокоиться о предоставлении помещения оборудованного для кружка физкультурников. Это даст возможность планово проводить занятия.

Надо также отметить, что в кружке нет ни одной девушки. Надо организовать женскую группу-физкультурников.

Ф. Голованевская.

Профессия, отстаивая и рекомендую рабочим наилучшие здоровые и гигиенические методы физкультуры, борясь против всяких ее извращений и уродливостей, в то же самое время должны решительно отказаться от попытки насилия, стремленного наизъязвления тех или иных видов физкультуры какому рабочему.

(Из резолюции 15-ой Всесоюзной партконференции по докладу тов. Томского о работе профсоюзов.)

И слесарь, и парикмахер— занимаются по одному плану.

При месткоме рабочих парикмахеров организован кружок физкультуры. Занимается в кружке 16 человек. Занятия проводятся по программе высшего совета физкультуры.

По моему неправильно, что по этой программе проводят занятия на всех предприятиях.

Для слесаря и парикмахера нужны не одинаковые, а разные движения. А у нас в городе этого нет. Все занимаются по одной программе.

Надо также отметить, что в кружке нет ни одной девушки. Надо организовать женскую группу-физкультурников.

У парикмахеров частое растяжение вен, вялость, неразвита грудная клетка. Нам нужен спорт, приспособленный к нашей профессии.

К спортивным занятиям не-приспособлены и наши помещения. Занимаемся мы в красном уголке в небольшом помещении, где негде развернуться.

Д. Элькинбард.

Строители развернулись.

Многие помнят, как физкультурный кружок строителей страдал без помещения, с грустью, а иногда и со злобой наблюдала „пивную жизнь“ в нижнем зале клуба.

Теперь этот зал—в полном распоряжении кружка. Его быстро оборудовали. С живостью вялились ребята за дело. Занятия происходят регулярно, проходят живо, интересно, дисциплинированно.

Но вся заслуга кружка в том, что кружок не только занимается саморазвитием и самовоспитанием, но и старается вовлечь в работу по физкультуре как можно больше рабочих-строителей. Кружок старается как можно глубже вкоренить в массы членов профсоюза идею физического оздоровления трудающихся.

Именно с этой целью организована при кружке агитгруппа.

Это—что в роде физкультурной „Синей Блузы“, живая физкультурная газета.

Агитационные группы должны быть организованы при всех мощных кружках физкультуры. Инициатива кружка строителей и ее результаты должны быть использованы для организации общественного внимания к вопросам физического воспитания трудающихся.

Гр. В.

На темы дня.

„ВЕСТИ С ФРОНТА“.

(Рассказ очевидца).

На почве лежавших вагонов трамваев, между рабочими Пивзавода и Водосвета, едущими на работу или с работы, происходят недоразумения.

Да.

Проклиная, угрожая, В гневе буйна и слепа Собралися у трамвая Разъяренная толпа.

У переднего прохода Духу доблести верны Собралися Пивзавода Беззаботные сыны.

Окопавшись друг у друга В предвкушении побед Пивзаводцы полукругом Охватили Водосвет.

Рать противника застыла: — Ка-ак?! Умрем за шаг!! За пядь!! И вагон решила с тыла Обходным маневром взять.

И бойцы, кинув украдкой, Двинув „клином“ в кучу баб, Взяли правую площадку, Укрепив на ней свой штаб.

Поняв хитрость Водосвета Пивзавод, набросив план, Развернула, в ответ на это, Свой резерв и правый фланг.

И не глядя на усы, Взявиши с боем два шага Овладел под шум вагоном Под свирепый вой врага.

И пошли домой бедняги, Под горячий рев „ура“, Накоплять опять отваги До ближайшего утра.

Филиппка.

Профсоюзы за работой

Правление союза „Пищевкус“—выделило одного представителя в бюро Рабмела и одного представителя в секции Песредбюро.

Собрание швейников. В субботу в 5 часов вечера состоится общегородское собрание членов союза Швейников по вопросу о перевыборах народных депутатов.

По рабочим клубам.

Аудитория зав. „Кр. Звезда“. В субботу—общесоюзный вечер Металлистов—постановка укрдрам-кружка „Недоросток“.

В воскресенье—общесоюзный вечер будет поставлена пьеса „Батрак“.

Клуб Металлистов. В субботу производственный вечер: чествование изобретателей зав. „Кр. Звезды“, доклад о достижениях в производстве на „Кр. Зв.“, постановка—концерт.

В воскресенье—вечер молодежи—постановка русского драмкружка „Осина“ гнездо в 1 д. Выступление „Синей Блузы“.

Письма из села

НАДО УСИЛИТЬ РАБОТУ СРЕДИ БАТРАЧЕСТВА.

Положение наймитов, которые работают у отдельных хозяев во многих случаях очень скверное. Договоры заключаются с наймитами редко, а еще реже эти договоры выполняются. Сельрады недостаточное внимание обращают на то, чтобы на всех батраков были заключены договоры. Местные отделения союза также не охватили еще всех батраков. Очень часто сами батраки не знают о своих правах, о том, что существуют какие-то правила регулирующие их труд.

И в результате такого положения в наших селах мы можем наблюдать такие картинки.

В поселке „Червоний Куток“ у сел. Курдечима Якова есть наймит, сирота 13 лет Слоневский Данило. Всю осень, аж до декабря месяца, холопец ходил босой, в драной сорочке и штанах. Спит сирота где-то под притличком, работает как проклятый с самого утра до поздней ночи. А холопец слабый и если еще так проработает с год, то врядли выдержит.

И удивляться не приходится. Куркуя совестью не проймешь и он расходится во всю там, где никто его своевременно не дергивает.

Растет советская общественность.

Всем селом помогли.

В с. Сергеевке, Брат. района, у двух синих украдли лошадей. Положение крестьян, лишенных лошадей было очень тяжелое. И вот на селе решено было в пользу пострадавших, какому крестьянину отвезти один раз фуру. Свое решение крестьянин выполнил и уже собрано и вручено пострадавшим 200 руб., и еще будет собрано около этого, так что пострадавшие получат около 400 рублей.

На свои средства открывают ветеринарный пункт.

В Песчаном Броде на склоне было постановлено открыть ветеринарный пункт. На организацию пункта каждый хозяин должен был внести по 1 руб. 20 коп. Вносят поступают аккуратно и можно сказать уже, что пункт будет в недалеком времени открыт.

В. В-в.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ!

Сегодня, 18го декабря, в 4 с пол. часа дня, в помещении редакции состоится общегородское собрание рабкоров и редакторов газет.

НА ПОВЕСТИ ДНЯ:

1. Об организации рабселькоровского клуба.

2. Как освещать партийную жизнь.

На собрание приглашаются также интересующиеся этими вопросами товарищи.

Сегодня, в 4 часа дня, в помещении редакции—заседание бюро рабкоров.

Могут присутствовать все рабкоры.

Дела трудовые.

Из работы Зиновьевской Окружной прокуратуры.

Вопросы увольнений.

Наиболее острым для данного момента является вопрос об увольнении рабочих. Многие предприятия увольняют работающих без санкции РКК, без достаточных оснований к увольнению. В результате трудающихся судебным порядком добиваются своего восстановления. Предприятия вынуждены уволить.

— Ведь я вас просил павильон поставить, а вы мне сухина суete... нервничает режиссер.

— Это черт знает что такое! Я в культордел пожалуй-

— . Культордел поднял вопрос о выплате премий за выполнение плана. Премии должны быть выплачены всем рабочим, участвовавшим в выполнении плана.

Дела страховых.

Страховой кассой отказывалось выплатить трудящимся во внесение в страховые книжки алиментарных детей. Алиментарные дети находятся на алиментарных застрахованных родителях.

создают для последних все права предусмотренные законом для иждивенцев.

Предложено Страховке распространить на родителей алиментарных детей все права предусмотренные для имеющих иждивенцев.

Несчастные случаи.

Борьба с несчастными случаями составляет одну из первоочередных задач нынешнего периода. Количества их чрезвычайно растет.

Окружной прокуратурой предложено Инспекции Труда усилить надзор за техническим состоянием предприятий. Рекомендован созыв специального совещания инженерно-технических сил предприятий.

Одновременно, за непринятие соответствующих мер, повлекших за собой несчастные случаи—привлечены к ответственности: Ситников—арендатор просорушки (установивший без инспекции Труда трактор), где был работал рабочий и администрация „Пайстрой“.

Ночной час.

По целому ряду предприятий нарушается 96 ст. КЗТ о сокращении рабочего времени ночью на один час. Так. Отметка согласно решения Рабсовета должна уплатить конюху.

А. Маркусов.

ПЕРЕПИСЬ на ЗИНОВЬЕВЩИНЕ

Всеобщая перепись началась.

В почтежном доме.

Здесь счетчиков население дома встречали как то недоверчиво, стремясь в этом видеть попытку "выловить" заподозренных в чем-либо бесдокументных и т. д. Когда члены Горсовета обясняли цель своего прихода, а руководители переписи—значившие таковой, настроение сразу изменилось, стали охотно давать сведения. Здесь перепись продолжалась до 1 часа ночи.

На постоянных дворах.

За ночь были переписаны все дворы. Работа продолжалась до 3 часов ночи. Всезде, по всем дворам сначала было враждебное отношение, а после "разъяснительного слова" ответы даются охотно.

Количество беспризорных детей.

По предварительному подсчету ма-

териалов ночной переписи, беспризорных детей в городе свыше 100 чел. Большинство из них неместные.

Вчера с утра.

Снабженые опросными листками, чернилами и др. принадлежностями, переписчики рассыпались по городу.

Перепись началась с 9 час. утра.

Первый день переписи проходит нормально.

На селе.

Вчера Окрстатбюро были получены по телефону сведения из округа, что перепись началась везде и проходят при поддержке населения.

В городе.

Обезд вчера всех городских переписных районов выявил, что работа генде началась с 9 час. утра. Переписчики население встречают благожелательно, особенно на окраинах.

В „БОРЖОМКЕ“.

На этот раз электростанция пострадала—свет был на Преображенской, где помещается почтежный дом, или как его называют в преступном мире „Боржомка“.

Вошли.

— Наше появление вызывает некоторый переполох. Недружелюбно несетя: — чего надо?..

Начинаем обяснять. Стараемся говорить как можно громче, раздельно, но слова наши тают в людском гомоне и храпе.

Нас тесно окружают группа полуодетых, а то и вовсе раздетых людей...

Это мужская комната...

А для чего вы нас переписываете? Работу что ли дадите?

Обясняем, что перепись в конечной своей цели и это преследует...

Эх! Безнадежно качает один из них головой—сулите...

Из глубины комнаты несетя:

— Липа, в кичу (допр) отправят.

Но неверие мы разбиваем.

Ну ладно—говорит высокий начальник. Записывайте. Братва, иди!..

В тесной конторке почтежки—начинается перепись. Входят по двое...

Если „гладко“ проходит именной опрос, то дальше труднее:

Кто не помнит когда родился—и ему приходят на помощь высчитывать все памятные события...

Чем занимаетесь?

— Красноречивый взгляд... конфузливо в сторону: шарман... (мелкий вор)—хотя, добавляет, не всегда...

Специальность?

Каких здесь только нет специальностей... Столляр, плотник, каменьщик...

В углу группа малышей... Шушукаются. Стартуют надвинуть на лоб остакти картузы.

С ними опрос идет быстрее...

Где родился? В лучшем случае—не знаю... Чем живешь?—Гм! „Мыслостней“—и опрашиваемый смеется... Из группы несетя: тянет...

* * *

Женская комната.

Доверчиво отвечают женщины на опросный листок... В глазах, устремленных на нас, мольба и надежда: даст ли перепись облегчение...

Безмятежно спящая старуха долго не просыпается. Протирает глаза... Какая перепись? Зачем?..

Нехочто оставляет нау и сползаёт к нам чтобы дать о себе сведения.

Мажор.

На переписи в постоянных дворах.

Девять часов вечера... Стучимся в ворота постоянного двора...

Сейчас же откликнулся дворник—старичок:

— А, уже перепись идет! сейчас сейчас открою!..

Входит в квартирку хозяина почтежного двора.

Хозяин почтежного двора толкнул своей старухе, что это пришли не из Угрозыска проверять запись постельниц, а представители „всемирной“ переписи.

Хозяин будет своих „элитных“ постельниц, их имена заносим в карточки и отправляемся в „людейскую“.

Людейская...

— На перепись вставайте!—кричат хозяин...

В ответ разносится невозмутимый храп и пронзительный свист, исходящий из носа...

Кое-как хозяину удается разбудить спящих селян.— начинается перепись...

Селяне интересуются задачами переписи, многие из них с неизвестными—по газетам...

— Фамилия, имя и отчество?

— Цымбайло Евлампий Каилистрович.

Антпр.

Жизнь и быт СССР.

Там, где апельсины зреют.

Тридцать градусов жары... А, может быть 28,—это никому не интересно.

Зеленые, мутные сухумские волны ленико, как лениво здесь все, разбиваются о фундамент набережной. Гигантские нагноили блестят на волнице точно только что кто то вычистил их листья, натер кирпичем до этого блеска, от которого больно глазам...

Напротив за столиками кафе, прямо на панели, как на сковородке, поджариваемой на солнце, сидят, расхиншие от жары ленинградцы, москвичи, ростовцы, харьковцы, тянут густое турецкое кофе, от которого становятся еще жарче.

И говорят о зиме.

— Морозной пылью серебрится его борбовый воротник!... Что-то теперь у нас, там?..

А вокруг столиков вются муhi и дети

Муhi самые обыкновенные. Счастливые сухумские муhi, которые не умирают круглый год!..

А дети... дети тоже обыкновенные. Беспризорные.

Все они с севера. С наступлением холода снимаются и едут. Едут под вагонами, на тормозах, на товар-

ка в шинели.

Самый известный в Сухуме—Васька в шинели.

Подпись на шинели.